



ИТОГИ ОПЕРАЦИИ ОДКБ В КАЗАХСТАНЕ ОЧЕВИДНЫ ВСЕМУ МИРУ

Posted on 09.02.2022



Массовые протесты в Казахстане начались в первые дни 2022 г. – жители городов Жанаозен и Актау на западе страны выступили против двукратного роста цен на сжиженный газ. Позже протесты распространились на другие города, в том числе на Алма-Ату, старую столицу и крупнейший город республики: там началось мародерство, боевики нападали на госучреждения, забирали оружие. В ответ власти ввели чрезвычайное положение по всей стране до 19 января и начали контртеррористическую операцию.

Утром 5 января президент Казахстана Касым-Жормат Токаев отправил в отставку правительство и возглавил Совбез. На первом заседании Совбеза Токаев охарактеризовал ситуацию в Казахстане как подрыв целостности государства и сообщил, что обратился за помощью ОДКБ «в преодолении террористической угрозы». Совет коллективной безопасности ОДКБ принял решение направить в Казахстан коллективные миротворческие силы для нормализации обстановки в стране.

В своем интервью телеканалу «Хабар - 24» президент Токаев подчеркнул, что контингент ОДКБ во время миссии в Казахстане не произвел ни единого выстрела. «Привлечение контингента ОДКБ было исполнено в соответствии с договорными документами организации. Миротворческий контингент ОДКБ прибыв в Казахстан, не произвел ни единого выстрела. С самого начала была достигнута договоренность о том, что этот контингент будет выполнять функции обеспечения, то есть охрану стратегических объектов», - пояснил глава Казахстана. По его словам, сама весть о прибытии миротворческого контингента в Казахстан сыграла важную психологическую и устрашающую роль для бандитов.

13 января, после завершения миссии, начался поэтапный вывод коллективных сил. Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в эфире телеканала «Россия - 1» заявила об эффективности миротворческой миссии ОДКБ в Казахстане. «Эффективность этой акции, этих шагов очевидна всему миру. Ее могут не признать только те, кто вообще не следит за ситуацией, у кого нет интернета, например, или у кого нет просто желания зайти, почитать, посмотреть и послушать. Другого не дано».

Фото: Александр Авилов / АГН Москва

There are no comments yet.